

# 深圳国际围棋名人混双赛不乏看点

新华社深圳11月21日电 “福田杯”第三届深圳国际围棋名人混双赛将于24日至26日在此间五洲宾馆举行。据深圳棋院围棋总教练、前国手梁伟棠九段介绍，前中国围棋第一人马晓春九段首次出场，以及首次设立业余组比赛，是本届国际名人混双赛的两大看点。

这项非正式围棋比赛被视为怀旧舞台，上世纪八九十年代名声显赫的围棋大腕林海峰、曹薰铉、武宫正树、聂卫平等都曾在这

里亮相。本届混双赛因为聂卫平身体有恙，由当年曾与聂九段共同开创了所谓中国围棋“聂马时代”的马晓春取而代之，与他搭档的则是当年中国女子围棋第一人孔祥明八段。

梁九段认为，马晓春棋风飘逸，别具一格，有“妖刀”的称谓，无疑是冲击冠军的热门人选。

本届赛事除沿袭前两届男女4对棋手参加的职业组比赛外，又新增了也是男女4对棋

手的业余组比赛。梁伟棠认为，由于业余组中包括了北美围棋联盟副主席西奥多·伯纳德、前联合国教科文组织总干事松浦晃一郎、前深圳大学校长章必功等知名人士，他们的身体力行，对于推动围棋走向世界会有积极的促进作用。

根据赛程，角逐职业组的马晓春九段/孔祥明八段、曹薰铉九段/尹泳珉三段、武宫正树九段/小川诚子六段、林海峰九段/王景怡二段将在24日的开幕式上抽签确定对手。比赛采

用淘汰赛制，首轮胜方进入决赛，冠军奖金为10万元人民币。

这一赛事由国家体育总局棋牌中心、深圳市文体旅游局、深圳市对外文化交流协会和福田区政府共同主办，深圳棋院和福田区文体局承办。此外，作为赛事的“规定动作”，中国围棋协会主席王汝南及部分参赛棋手将前往福田区福新小学，与小棋迷互动交流，著名棋手王元八段和徐莹五段将在赛场外为围棋爱好者做大盘讲解。

## 国足如股市

□徐启峰

一直想把国足与股市一起来说，因为二者都曾让许多人热爱无比、备受摧残、直至冷淡。周二的晚上，国足在西安的寒风中与到访的沙特队打成零平，在亚洲杯的预赛上，末战打平即可出线，对于在谷底徘徊许久的国足来讲，可谓是一个不错的消息；而近期股市，在十八届三中全会带来的乐观气氛中，也拉出一根大阳线，逼近2200点。

但是，这两者都不能带给我们足够的信心。国足曾经多次经历过打平即可出线的局面，但很多时候，带给我们的都是悲伤，黑色三分钟、黑色九分钟，等等，不一而足，说多了都是泪。曾经，国足也带给我们无尽的欢乐，2001年成功冲入韩日世界杯，那是国足行情最为高涨的时刻，就像是股市冲到了6100多点，走出了一波波澜壮阔的大牛市。我们觉得正在进入一个新的起点，后来却发现这已是所能达到的最高峰。韩日世界杯，许多人臆想

着国足将小负巴西、打平土耳其、战胜哥斯达黎加，以小组第二进入淘汰赛。多么美好的愿望！就像狂热的股市多头，在2008年，认为股市将借着北京奥运会的东风，会冲上8848点的珠穆朗玛峰。事实上，国足历经三场270分钟不射，三战皆墨，自峰顶断崖般坠落，持续走熊，什么队伍都敢输，直至前不久输给泰国青年队一个1:5。这像极了股市的表现：从6100多点凶残地砸落到1600多点，血雨腥风，哀鸿遍野。

桃李春风一杯酒，江湖夜雨十年灯。往事总在不经意间掀起，今夜想起国足，想起股市，恍如陌路却又那么熟稔。希望国足能赢一把，哪怕这与我没有一毛钱的利益；希望股市平稳上涨，温暖小散那已悲凉的心。知道“希望大，失望也大”“多头不死，熊市不绝”的道理，因此，也担心这希望会破灭，带来下一次创伤。可是，人总是要有希望的，为了那些守望的身影，渴盼的眼神，国足与股市，总要雄起一次吧。

## WTA吸金榜： 李娜创生涯新高

**本报综合消息** 2013年的女子网坛落下大幕，回首这一年，小威廉姆斯凭借疯狂的表现成为女子网坛首位单赛季奖金超千万美金的选手，而场下，莎拉波娃的吸金能力仍居不下，“金花一姐”李娜则创造了自己职业生涯奖金的新高。

在赛季最后一项赛事年终总决赛上，小威以不败战绩夺得赛季第11个冠军，将2145000美金收入囊中，单赛季总奖金定格在12085572美金，成为网坛历史上继费德勒、纳达尔和德约科维奇之后第四位单赛季奖金突破千万美金大关的球员，也是首位“千万小姐”。值得一提的是以美网系列赛冠军问鼎美网之后，小威收获了360万美元——这也是女子网球历史上单项赛事奖金的新纪录。

在赛场上，莎娃成为霸主，在《福布斯》杂志8月公布的最新一期全球女运动员富豪榜中，俄罗斯美女以2900万美元连续第九年占

据头名，自己经营的糖果品牌sugarpova利润不断增长，不仅开拓出多国市场，还趁热打铁推出周边产品，凭借自己的影响力，“糖老板”的称号红遍全球。而商业代言方面，她在上半年与某豪车品牌首次联手，亦为她带来丰厚的代言费，进一步巩固了自己的吸金女皇地位。

福布斯2013年中国名人榜上，李娜力压孙杨等人，成为了中国的体坛“首富”；而7月公布的福布斯百大收入运动员中，李娜又是唯一上榜的中国人。2013赛季，李娜除了红土赛季表现不佳外，硬地和草地都有不俗的发挥。澳网闯入决赛、美网的四强和温网的8强，稳定的表现也带来可观收入，加上总决赛的奖金，李娜赛季收入逼近400万约为398万美元，比最为辉煌的2011赛季还高出了50万美金，比2012的奖金更是翻了一倍，也创造了自己职业生涯的新高。

(新体)

# 广告